неловек составляет численность дружинников

со штабом

комнатой

участкового

– беседка,

где рабочие

ждут выезда

найдет тень

на поля,

а любой

путник

МКД и

вторник

Волгоградская Правда

www.vpravda.ru

gazeta@vpravda.ru

Побединцы не сдаются

Власть маленького поселка опирается на поддержку казаков, тосовцев и национальных общин

Елена Данилина

Как лодку назовешь, так она и поплывет. В поселке Победа Быковского района жители выигрывают схватку с засушливым климатом, безденежьем, прочими напастями. И даже образованное казачье общество они назвали «станицей Побединской».

поселку подъезжаем в некотором недоумении. Нет привычного пластика и целлофанов по обочинам, несмотря на то, что проезд через Победу предпочитают многие автолюбители. Дорога не разбитая, едут через Победу в окрестные села, на охоту: в здешних краях заяц особенно жирный. А бутылок нет.

Вокруг поклонного креста перед въездом в село – вспаханная борозда, которая тянется дальше и защищает от огня сады и бахчи. Более двухсот крестьянско-фермерских хозяйств расположено в границах сельского поселения. Подъезжаем к администрации – осанистое одноэтажное строение вмещает в себя кабинеты главы, специалистов, бухгалтерии. За стенкой – фельдшерский пункт и штаб муниципальной дружины, здесь же комната для участко-

Глава Победы Сергей Князев знакомит с первыми помощниками местной власти: участковый Гайса Юсупов, руководитель муниципальной казачьей дружины, он же командир районной МКД



тели местных кали Хасанов и Людмила Три-Сам Сергей Князев уже

23 года у руля Победы, был председателем сельсовета, теперь глава. – Наша задача – помочь, поддержать инициативу жителей, -

управления Князев. Одной из инициатив было развитие казачества в Победе, и командир муниципальной казачьей дружины Николай Чередников

делится опытом муниципального

Сергей

подхватывает беседу. – Некоторые думают, что Заволжье, это не казачий край, только это неправда, – с пылом говорит Чередников, – я сам родом из станицы Степана Разина, сюда. Старинная вотчина, многолюдная когда-то была. Разин шел на Царицын, а десятки казаков отстали и обосновались в здешних краях. Теперь же всего три дома осталось, водохранилище рушит берег, уезжают люди.

В Победе Чередников об-

рел вторую родину. И казачьи

традиции стали уважаемы для многонационального населения поселка. Уполномоченный Гайса Юсупов подтверждает – да, если бы не побединские казаки, не были бы «прикрыты тылы». А так – муниципальная казачья дружина в любое время, по первому зову помогает обеспечивать правопорядок. Одно обидно, говорят побединские казаки: уже несколько месяцев муниципальная казачья дружина Победы не получает финансирование из областного бюджета. На одном из казачьих праздников в Урюпинске Чередников подошел стерства по делам национальностей и казачества Сергею Чернову, – Чернов обещал разобраться в этом вопросе. И побединские казаки все равно продолжают выходить на работу. Ведь на участковом еще одно поселение – Солдатско-Степное. Это сейчас до него 17 километров. Зимой, по распутице, только в объезд, километров 70 приходится «плечо делать». А праздники и массовые мероприятия побединцы уважают. С одинаковым почтением отмечают Навруз и Пасху. Являются принимающей стороной для спортивных состязаний.

- В минувшее воскресенье, 26 мая провели районный турнир по рукопашному бою, в котором приняли участие спортивные и спортивно-казачьи клубы поселков Быковского, Николаевского, Даниловского районов, – рассказывает Сергей Князев, – 66 человек было, судейство Волгоградского регионального отделения «Федерация рукопашного боя» Александр Горохович. Турнир был посвящен памяти героев-земляков Сергея Арефьева, Павла Носаева и Александра Костюченко. Мероприятие посетили их родственники.

В турнире участвовал и побединский молодежный клуб «Казачья Лава», детище Чередникова. Конечно, ребята взяли неизменные призовые места. В их копилке многочисленные грамоты и кубки – победы на областном первенстве по рукопашному бою, на состязаниях уровня ЮФО. И всего этого ребята достигли, тренируясь в маленьком поселке. Помогают казачатам местные тосовцы - то форму им пошьют, то проезд на соревнования оплатят.

Иван Фарахутдинов, призер областного первенства по рукопашному бою КВПК «Казачья Лава» признается – их успехи в том, что тренер не делит ребят по национальностям. В клуб берут всех, главное, чтобы родители были не против, да еще заявление нужно написать о вступлении в казачье общество.

– Так было всегда на Руси, – уверяет Сергей Князев, – в казачьих полках в царской армии служили тысяч тридцать казаков-калмыков. Конечно, казаком нужно родиться, но в основе не национальность, а готовность служить Родине.

По словам главы, именно добрососедские отношения в Победе позволяют решать многие хозяйственные и социальные вопросы. Мы идем к одному из домов-новостроев - скоро новоселье у семьи казаков Серовых. Наталью Серову с двух сторон облепили дочки Мариша и Ариша: «Мам, у нас свои комнаты будут?» «Будут, – отвечает молодая женщина и делится с корреспондентом «ВП», - участок получили при содействии местной администрации, стройматериалы покупали у нашего же предпринимателя, Ахмеда Бакманова. Есть в Победе кирпичный мини-заводик».

Князев и Чередников поздравляют Серовых со скорым новосельем – сейчас в поселке строятся четырнадцать молодых семей. А рядом с улицей молодоженов казаки и тосовцы уже приступили к разбивке парка.

- Инициативу проявила казахская национальная община поселка, - рассказывает председатель TOC «Победа» Куаткали Хасанов, – а соседний ТОС «Победа-2» уже купил ограждение для парка. Все вместе посадим фруктовые и другие благородные деревья, лавочки поставим. А в центре парка мечтаем бюст нашего земляка установить, первого Героя Социалистического Труда в Быковском районе Казиза Маденова. Он жил в Победе и научил нас, в то время молодежь, не враждовать и работать. Тогда любое дело будет

САМОУПРАВЛЕНИЕ

Некоторые ТОСы поют и танцуют всей... многоэтажкой!

Камышин готовится к шестому фестивалю творчества территориальных органов местного самоуправления

Тамара Проскурякова

Фестиваль сегодня уже привлекает внимание сотен камышан своей, образно говоря, «народностью». Ведь в качестве артистов выступают простые жители многоэтажек, которые располагаются на территории ТОСов. Эти «народные» артисты несут зрителям свое «народное творчество» - звучат в основном народные инструменты и народные песни, причем многих национальностей бывшего СССР.

ртистов, желающих показать городу свой талант, уже столько, – рассказывает Ирина Николенко, специалист администрации города, курирующий работу ТОСов, – что фестиваль несколько последних лет проходит в два этапа – отборочный, затем итоговый, который завершается большим заключительным галаконцертом в ДК «Текстильщик». Причем все туры проходят при полном аншлаге в зрительном – Да, фестиваль ТОСов у ка-

мышан сегодня очень популярен, поделилась председатель ТОС «Улыбка» Людмила Русина. -Популярен этот смотр-конкурс в первую очередь своей искренностью и теплотой. А еще за шесть лет своего существования этот смотр народных талантов открыл больше десятка имен, без которых уже не обходятся многие общегородские мероприятия. Тосовские артисты стали любимцами горожан. Например, наш ТОС «Улыбка» явил Камышину своего артиста - 90-летнего участника Великой Отечественной войны Василия Ивановича Даюнова. Дед Василий читает наизусть отрывки из произведений Шолохова. А как читает! Профессиональные чтецы отдыхают! С неизменным интересом зрители каждый год ждут и выступления наших конкурентов из ТОС «Волгарь» - певиц ансамбля «Волжские зори», который уже не раз становился лауреатом многих конкурсов художественной самодеятельности.

В Камышине на сегодняшний день успешно работают 67 ТОСов, которые объединяют более 12 тысяч горожан, проживающих в трехстах многоэтажках...

Отрадно, что фестиваль творчества территориальных органов общественного самоуправления не только помогает раскрыться талантам, на которые традиционно богата волгоградская земля, но и служа своей главной цели, успешно объединяет жителей ради общего дела. Будь то дело трудом или культурным отды-

—ТРАДИЦИИ**–**

Кони, танцы и обильное угощение

Сабантуй собрал в Малых Чапурниках тысячи гостей из Волгоградской области, Астрахани и Калмыкии

Екатерина Елфимова

Даже сама природа как будто благоволила в прошедшие выходные отдыхающим. Пасмурная, но теплая погода стала большим подарком для тех, кто гулял и веселился по случаю окончания весенних полевых работ на празднике Сабантуя.

ольшой фольклорно-этнографический фестиваль «Сабантуй» традиционно проводится в Малых Чапурниках, поскольку большинство местных жителей здесь – татары. На празднике гости могли познакомиться с культурой и бытом этого народа, его обычаями, национальной кухней и костюмами. Выступления же вокальных и хореографических коллективов вызывали настоящий восторг у публики.

– Наш фольклорный коллектив «Туган як», название которого переводится как «родной край», всегда участвует в этом празднике, – рассказал его руководитель Шакир Шарипов. – К нам ежегодно приезжает много коллег из других сел, городов, регионов, с которыми мы общаемся до и после фестиваля. Поэтому мы ждем этого дня с особыми чувствами.

Все желающие могли принять участие в национальной борьбе на поясах «Кэрэш», соревнованиях по перетягиванию каната, боях мешками и детской игре «Плетение косы». Для гостей работала чайхана, где всех бесплатно угощали пловом. Также на фестивале можно было приобрести сувениры, предметы татарских национальных украшений.

– Для нас Сабантуй – это прежде всего встреча с родными и близкими, друзьями, – рассказала жительница Больших Чапурников Роза Бахмутова. – Ведь в повседневной жизни почти никогда не получается собраться всем вместе: кто-то работает, кто-то учится, занят делами. А на Сабантуй мы всегда приходим семьями - с детьми и внуками, общаемся друг с другом. Поэтому мы его так любим.

На празднике было интересно и самым маленьким гостям. Мальчишки и девчонки ели сладости, подпевали и подтанцовы-

– В моей семье всегда отмечали этот праздник, - рассказала молодая мама Светлана Актуганова. – Поэтому я хочу, чтобы и дочка тоже знала о его традициях.

Мы с ней обошли все площадки, и ей везде было интересно.

В прошедшие выходные в Малых Чапурниках собрались представители многих национальностей и общественных организаций. И все, будь то русские, татары, башкиры, калмыки, отлично понимали друг друга и разделяли всеобщую атмосферу благожелательности.

Кульминацией же фестиваля стали показательные выступления конно-спортивной школы Красноармейского района Волгограда. Гости также продемонстрировали мастерство верховой езды. В их числе был и глава региона, который приехал на праздник.

– Такие большие совместные мероприятия несут людям добро и радость, укрепляют добрососедство и дружбу между народами, и



этим уникальным опытом межнационального сотрудничества жители Волгоградского региона по праву гордятся, – подчеркнул губернатор.

Сергей Боженов напомнил, что совместные проекты, встречи и мероприятия с участием различных национальных объединений становятся в Волгоградской области доброй традицией, поддерживать и развивать которую будут власти региона. По случаю праздника губернатор вручил жителям села Малые Чапурники подарок – сертификат на покупку светового оборудования для местного Дома культуры.

— НОВОСТИ РАЙОНОВ

21 мая

Безграничные возможности нижнечирцев

Воспитанники Нижнечирской специальной школы-интерната из Суровикинского района стали победителями областной спартакиады учащихся коррекционных образовательных учреждений. Ребята соревновались в игре в шашки, пионерболе, беге, настольном теннисе. Всего в спартакиаде приняли участие дети из 19 специализированных госучреждений региона.

22 мая

Из Урюпинска – в Сочи на работу

Урюпинский район принял участие во всероссийской ярмарке вакансий по подбору персонала на период подготовки и проведения Олимпийских игр в Сочи. По данным центра занятости населения Урюпинска, в Сочи вызвались поехать порядка 140 человек. Жители Прихоперья хотят работать водителями, специалистами по логистике, операторами службы поддержки.

23 мая

Все флаги в Александровке

В Александровском поселении Жирновского района состоялся этнический районный фестиваль «Мы разные, но мы вместе». Русские и украинцы, армяне и азербайджанцы из разных поселений района приготовили художественные номера. Праздник прошел под девизом добрососедских отношений, а в завершение александровцы как принимающая сторона угостили всех варениками.

24 мая

Кирилл и Мефодий в Камышине

В библиотеке-филиале № 4 города Камышина в партнерстве с ТОСом «Улыбка» состоялся час славянской культуры, посвященный Дню славянской письменности и культуры. Сотрудники библиотеки приготовили электронную презентацию «АЗЪ - свет миру», где участникам рассказали нюансы возникновения славянской письменности, затем все желающие декламировали стихи.

25 мая

Дошколята с «погонами»

в Калаче-на-Дону Для детей военнослужащих

внутренних войск МВД в Калаче-на-Дону открылся детский сад. Двухэтажное здание рассчитано на 120 малышей и отвечает всем современным требованиям. В нем имеются гимнастические залы и игровые комнаты, оборудованные всем необходимым, а также медицинский кабинет. На территории детского сада установлены игровые комплексы.

26 мая

Китайцы-нелегалы в Николаевске

Более 70 мигрантов-нелегалов из Китая выявлены в Николаевском районе. Операцию по задержанию нелегалов провели полицейские и сотрудники миграционной службы. Как поясняют сами задержанные, в регион они прибыли в конце прошлого года для работы на полях. Брошенные фирмой-работодателем на произвол судьбы, они всю зиму провели в самодельных лачугах.

27 мая

В палласовский лес не пойдешь

В Калачевском и Палласов-

ском районах, а также в Волгограде с 27 по 29 мая объявлен самый высокий, 5-й класс горимости леса. На большей части территории области объявлен 4-й класс горимости леса. Волгоградские спасатели предупреждают жителей и туристов о необходимости осторожного обращения с огнем и рекомендуют воздержаться от посещения лесов в данный период.